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Γνωρίζατε ότι ο Ποσειδώνας μπορεί να γίνει 
κατοικήσιμος;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα θεωρία για ένα μέχρι σήμερα άγνωστο φαινόμενο 
ανέπτυξαν δύο αστρονόμοι στις ΗΠΑ. Υποστηρίζουν ότι πλανήτες αερίου με τα 
χαρακτηριστικά του Ποσειδώνα μετατρέπονται ορισμένες φορές σε κατοικήσιμους 
βραχώδεις πλανήτες.

Η θεωρία

Πλανήτες με χαρακτηριστικά παρόμοια με αυτά του Ποσειδώνα σχηματίζονται 
κατά βάση αρκετά από μακριά από το μητρικό τους άστρο. Παγωμένα μόρια 
συγχωνεύονται με υδρογόνο και ήλιο δημιουργώντας ένα πλανήτη με 
παγωμένο/βραχώδη πυρήνα ο οποίος περιβάλλεται από μια πυκνή ατμόσφαιρα 
αερίων.

 

Ο Ροντρίγκο Λούγκερ και ο Ρόρι Μπαρνς του Πανεπιστημίου της Ουάσινγκτον 
υποστηρίζουν ότι ορισμένοι από αυτούς τους παγωμένους και αφιλόξενους 
κόσμους μπορούν να μετατραπούν σε κατοικήσιμους πλανήτες.
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Τα φαινόμενα

Σύμφωνα με τους δύο επιστήμονες είναι δυνατόν οι παλιρροϊκές δυνάμεις ενός 
άστρου να εκτρέψουν από την τροχιά του ένα τέτοιο πλανήτη και να τον 
τραβήξουν πιο κοντά σε αυτό. Αν ο πλανήτης αυτός φτάσει στη λεγόμενη 
κατοικήσιμη ζώνη του άστρου και σταθεροποιηθεί εκεί τότε θα ενεργοποιηθεί ένα 
δεύτερο κοσμικό φαινόμενο.

 

Ο πλανήτης θα εκτεθεί σε πολύ υψηλά επίπεδα ακτίνων Χ αλλά και υπεριώδους 
ακτινοβολία. Σύμφωνα με τους δύο επιστήμονες αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα 
προοδευτικά να εξαφανιστούν τα αέρια από την ατμόσφαιρα του πλανήτη.

 

Ετσι αυτό που θα μείνει τελικά θα είναι ένα βραχώδες σώμα που θα βρίσκεται 
στην κατοικήσιμη ζώνη θα μετατραπεί αυτόματα σε ένα λιγότερο ή περισσότερο 
κατοικήσιμο κόσμο. Σύμφωνα με τους δύο επιστήμονες ιδανικοί για αυτή τη 
πλανητική μετάλλαξη είναι πλανήτες αερίων με τα γεωατμοσφαιρικά 
χαρακτηριστικά του Ποσειδώνα αλλά λίγο μικρότεροι σε μέγεθος από τον πλανήτη 
του ηλιακού μας συστήματος

 

Οι ερευνητές χαρακτηρίζουν αυτούς τους πλανήτες «κατοικήσιμους 
εξατμισμένους πυρήνες» και πιστεύουν ότι θα ανακαλύψουμε σύντομα κάποιους εξ 
αυτών. Η θεωρία δημοσιεύεται στην επιθεώρηση «Astrobiology».
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